



Ob začetku tedna upokojencev je bila v dvorani kina Šiška prireditev s kulturnim programom, na kateri je udeležencem spregovorila Anka Tomiňek, predsednik delegatske skupščine. Več o tednu upokojencev v prihodnji številki.

RAZPRAVA IN DOGOVOR O AKTUALNIH VPRAŠANJH



V skupščinski dvorani so se sestali člani aktiva komunistov udeležencev NOB in spregovorili o družbenoekonomskih in družbenopolitičnih vprašanjih ter se dogovorili o nalogah članov ZK na tem področju.

DELEGATSKI ŽAROMET

V domu Marije Draksler-Marjane je zopet mirno

Zdrahe so odšle z ravnateljico

V navidezno mirnem in tihem Domu starejših občanov Marija Draksler-Marjana, ki stoji sredi šišenske stanovanjske soseske, je do nedavnega vihrala prava mala vojna med ravnateljico na eni in delavci doma na drugi strani. Skrhani medsebojni odnosi, obtoževanja in neprestano sestankovanje je spravljalo domske delavce že na rob obupa. Skratka, obtožbi je sledila obtožba in sestanku sestank.

Skorajda brezizhodnemu položaju pa je sredi julija napravil konec sklep šišenske občinske skupščine, po katerem je tovarišica Ivanka Horjak prenehala opravljati dela in naloge ravnateljice doma.

Seveda resnice ni moč poiskati le na eni strani, zato pogledimo, kaj menijo delavci doma o vzrokih, ki so pripeljali dom praktično do razsula. Nekdanji ravnateljici očitajo neprimeren, pogosto žaljiv in poniževalen odnos. Vpitje, grožnje o odpustu z delovnega mesta, tolčenje po mizi, mahanje s kazenskim zakonom in žalitve o nepismenosti delavcev so postale že prav vsakdanje. Samovoljno je razpustila strokovni kolegij, podpisala pogodbo o nakupu samskih stanovanj, za dela v hiši se je dogovarjala z obrtniki brez kakršnihkoli pogodb, očitajo pa ji tudi nestabilizacijsko obnašanje, čeprav je od delavcev zahtevala ravno obratno. Skratka, neurejenim samoupravnim odnosom, če jih lahko sploh tako imenujemo, je sledilo kup namišljenih in še več resničnih bolniških izostankov. Delavci pa so psihično in fizično izčrpani začeli zapuščati delovno organizacijo, saj so na delovnem mestu pogosto doživljali prave živčne zlome, šoke in podobno.

Danes, dva meseca po izrečenem ukrepu o družbenem varstvu, je položaj v domu bistveno drugačen. Kupe z obtožbami popisane papirja so zamenjali samoupravni akti, nape-

tost in živčne zlome pa dobra volja in veselje do dela. Kot sta povedali tovarišici Fani Žužek-Vabšek in Danica Gostinčar, ki sta članici tričlanske komisije, v kateri je tudi pravnik, sta ob prihodu v dom naleteli na popolno anarhijo. Odnosi med delavci so bili skrhani, neizdelana pa je bila tudi organizacija dela. Nihče v domu ni vedel, kakšne so njegove pristojnosti in dolžnosti, ker so praktično vse odločitve prihajale iz pisarne nekdanje ravnateljice. Po njenem mnenju je vzrok težavam izrazita organizacijska nesposobnost ravnateljice, temu pa je sledil neprimeren, pogosto žaljiv in grob odnos, s katerim je poskušala prikriti vse slabosti. V takšnem ozračju se nikakor ni dalo delati, na dan pa so prihajale vse negativne slabosti delavcev. Dodali sta še, da danes ne opazita posebnih težav pri urejanju medsebojnih odnosov. Ponovno deluje strokovni kolegij, komisija za sprejem oskrbovancev in komisija za določanje dodatne oskrbe, kar je prej urejala ravnateljica sama! Izdali so sklep o določitvi delovnega časa v zdravstveno-negovalni enoti. Na ta način so zagotovili, da bo v domu največ delavcev takrat, ko je to potrebno, to je v času razdeljevanja hrane in jutranje nege.

Ker je finančno stanje doma praktično nejasno že od samega začetka, nameravajo imenovati komisijo, ki bo to proučila. Lotili so se tudi najbolj občutljive teme, to je opisovanje del in nalog delavcev po posameznih organizacijskih enotah. Sklep o organizaciji dela je bil sicer že sprejet pod starim vodstvom, vendar brez opisa del in nalog! S tem aktom naj bi dokončno uredili probleme in, kakor pravi sogovornici, verjetno ne bo potrebno enoletno družbeno varstvo doma, pač pa bo že po novem letu (če bo le šlo vse tako, kot predvidevajo) dom dobil novega ravnatelja.

A. B.

Šišenske črne gradnje

Garaža namesto drvarnice

Inšpektorji uprave za inšpekcijske službe pri skupščini mesta Ljubljane so lani v Šiški odkrili 163 nedovoljenih gradenj, od tega je bilo 24 stanovanjskih hiš, čeprav bi zaradi zmanjšanja kupne moči in padca osebnih dohodkov občasno pričakovali manjše število »na črno« zgrajenih stanovanj. Poleg splošno znanih vzrokov, kot so pomanjkanje stanovanj in dolgotrajnost postopkov, pa so se graditelji za črne gradnje odločali tudi zaradi inflacije.

Število počitniških hišic se je lani v Ljubljani zmanjšalo skoraj za trikrat, v Šiški pa je bilo nedovoljeno zgrajenih pet.

Petinpetdeset je bilo črno zgrajenih garaž, lop in ograj, 29 »črnograditeljev« je bilo predlaganih sodniku za prekrške, izdanih pa je bilo tudi 13 rušitvenih odločb. Pogosto pa stroški rušenja ali pridobivanja ustreznih dovoljenj teh »malih zgradb« presegajo vrednost objekta. Inšpektorji so tudi ugotovili, da občani številne lope in drvarnice gradijo na osnovi potrdila o priglasitvi gradnje, kar je sicer v skladu z zakonom o urbanističnem planiranju in odlokom o tem, za katere posege v prostor in pomožne objekte je potreb-

no lokacijsko dovoljenje oziroma urbanistična priglasitev. Največkrat pa so ta potrdila izigrana, tako da namesto drvarnice »zraste« nova garaža.

Večino nedovoljenih nadzidav, prizidav in adaptacij bi bilo mogoče graditi povsem legalno, pravzaprav bi bila ta pot daleč najbolj enostavna in najcenejša, saj je rušenje te vrste gradenj tehnično zelo zahtevno in drago. Lani je bilo v Šiški 38 črno zgrajenih prizidkov in adaptacij, le dva črnograditelja pa sta upoštevala odločbo UIS in prizidek odstranila.

Nedovoljeno zgrajenih gospodarskih poslopij in delavnic je bilo lani pet, to je celo nekaj več kot leto poprej, zanimivo pa je, da je bilo pet družbenih.

Ljubljanski inšpektorji so pri poostrenem nadzoru preverjati tudi skladnost gradnje z lokacijskimi pogoji in ugotovili, da se je v Šiški število »po svojem okusu« zgrajenih hiš povečalo. Lastnike teh zgradb ne čaka pohvala, pač pa se bodo tudi oni srečali s sodniki za prekrške, verjetno pa bodo morali seči tudi malo globlje v žep.

B. A.